

习近平在首个“扶贫日”之际作出重要指示强调

全党全社会继续共同努力 形成扶贫开发工作强大合力

李克强作出批示

新华社北京10月17日电 全国社会扶贫工作电视电话会议17日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对扶贫开发工作作出重要批示。他强调,我国将每年10月17日设立为“扶贫日”,并于今年第一个扶贫日之际表彰社会扶贫先进集体和先进个人,进一步部署社会扶贫工作,对于弘扬中华民族扶贫济困的传统美德,培育和践行社会主义核心价值观,动员社会各方面力量共同向贫困宣战,继续打好扶贫攻坚战,具有重要意义。

习近平指出,消除贫困,改善民生,逐步实现全体人民共同富裕,是社会主义的本质要求。改革开放以来,我国扶贫开发取得了举世瞩目的成就,为人类减贫事业作出了巨大贡献。

习近平强调,全面建成小康社会,最艰巨最繁重的任务在贫困地区。全党全社会要继续共同努力,形成扶贫开发工作强大合力。各级党委、政府和领导干部对贫困地区和贫困群众要格外关注、格外关爱,履行领导职责,创新思路方法,加大扶持力度,善于因地制宜。

习近平指出,注重精准发力,充分发挥贫困地区广大群众能动作用,扎实做好新形势下扶贫开发工作,推动贫困地区和贫困群众加快脱贫致富奔小康的步伐。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示强调,当前扶贫已进入新的攻坚期,要通过进一步深化改革、创新机制、完善政策,增强贫困地区“造血”功能和发展后劲,实行更科学更有效的扶贫。坚持把集中连片地区作为主战场,注重整体推进与精准到户、加快发展与保护生态、各方支持与贫困地区

自身奋斗相结合,汇聚强大力量,努力啃下扶贫攻坚的“硬骨头”,戮力同心打赢这场硬仗。

国务院副总理、国务院扶贫开发领导小组组长汪洋在会上讲话,就学习贯彻习近平总书记、李克强总理的重要批示精神作出部署,要求各地健全组织动员机制,搭建社会参与平台,培育多元社会扶贫主体,完善政策支撑体系,营造良好环境,让社会扶贫人人皆愿为、人人皆可为、人人皆能为。

会上,对全国社会扶贫先进集体和先进个人进行了表彰,获奖者代表作了发言。

李玉赋同志任中华全国总工会党组书记

本报北京10月17日电 日前,中共中央决定,李玉赋同志任中华全国总工会党组书记。

郴州:“五个一律”问责“为官不为”

今年已有57名干部不作为、慢作为、不敢为被处理

本报讯(记者方大丰 通讯员刘晓军)日前,湖南省郴州市举行党的群众路线教育实践活动“畅通·最后一公里”——整治“为官不为”专场电视问政。节目采取现场直播,群众代表现场提问,点评嘉宾现场点评。这是该市改进干部工作作风、整治“不作为”的又一重要举措。

据郴州市有关部门通报,今年该市已经严肃查办了一批“为官不为”,影响机关效能和损害经济发展环境的案件,共有57名副科级以上干部受到党纪、政纪处分或问责处理。在这些查处的案件中,多为干部“失职”、“慢作为”、“不作为”等情况。

郴州市出台的《领导干部“为官不为”五个一律问责实施细则》明确对五个方面的“不作为”进行问责,执行党纪政令打折扣、做选择、搞变通;守摊子、混日子,工作不担当,绩

效差;跑门子、乱班子,谋人不谋事,结小圈子;解决群众实际困难推诿拖拉、态度生硬,不履尽责;管理不严,对存在的纪律松弛、作风涣散问题不能及时纠正,当“老好人”。问责的方式包括:通报批评、责令公开道歉、停职检查、引咎辞职、责令辞职、免职。

根据《细则》的具体描述,郴州问责机制涵盖了官员的不作为和乱作为等诸多方面。比如,“跑门子、乱班子,谋人不谋事,结小圈子”的行为包括:不严格执行干部人事纪律、拉票贿选,跑官要官,采取打招呼、批条子等不正当手段干预自己或他人的升迁、任用的;在工作人员招考、招聘、录用、职称评定、选拔任用等工作上,违反程序和规定,个人指定录用、聘用、提拔、调整人选,封官许愿、任人唯亲、营私舞弊的等。

耗资8亿“重金打造”仅用4年“推倒重来”

近日,广州市耗资8亿多元建成的陈家祠广场,仅使用4年时间,即因为地铁建设需要“推倒重来”,引起公众广泛关注。

陈家祠是广州的文化名片之一。2009年,广州荔湾区投入8亿多元对陈家祠进行扩建。然而,由于广州地铁八号线北延段建设,昔日重金打造的东侧绿化广场却在短短四年内“推倒重来”。

当地群众表示,相关部门在陈家祠广场扩建之前,就应该知道此处未来规划修建地铁,既然当初知道要在陈家祠修八号线延长线,又为何花8亿多元建这个广场?实在是巨大的浪费。”梁焯培/CFP

新版退市制度能否终结A股“乌鸡变凤凰”闹剧?

新华社记者 杜放 赵晓辉

中国证监会17日发布A股退市制度改革意见,明确将建立重大违法公司强制退市制度。

长期以来,A股市场违规公司、造假企业难以退市,从万福生科到南纺股份等“惯犯”,均上演了一幕幕“乌鸡变凤凰”的闹剧。专家认为,只有完善违规退市责任倒查机制,才能真正使资本市场不再充斥造假乱象。

17日发布的《关于改革完善并严格实施上市公司退市制度的若干意见》明确,将建立重大违法公司强制退市制度。存在欺诈发行

或者重大信息披露违法,被证监会依法作出行政处罚决定,或因涉嫌犯罪被依法移送公安机关的,证券交易所应暂停其股票上市交易。对于这类重大违法暂停上市公司,原则上交易所要一年内作出终止上市决定。

业内人士表示,从A股历史上的银广夏、

东方电子、绿大地(现*ST大地)等造假公司来看,A股建立至今一直存在“上市就难以退市”的怪圈。

“不改革退市制度,造假上市的冲动就难以消失。”上海一位投行人士指出,即使是造假曝光,责任人最多去坐牢,大多罚款了事,但公司的壳还可以转手赚几亿元。“2013年的借壳上市个案中,上市公司的‘壳资源’行情已达4亿元到5亿元,依然是稀有品。”

专家认为,重大违法公司强制退市制度,有望治理A股近年愈演愈烈的造假上市现象,退市制度改革,也是资本市场由重融资者向保护投资者转变的重要一步。

“资本市场本应通过资源配置的市场化,让企业独立在市场上融资,让投资者独立在资本市场上投资,但这么多年来,A股变成了一个以融资为主要目标的市场。仅仅围绕上市和退市,就诞生了许多利益主体。”北京大学金融与证券研究中心主任曹凤岐说。

分析人士认为,一些依靠欺诈、报表重组手法,大玩突击“保壳”和财务游戏的上市公司,将成为改革后的重要监管目标,中国证监会此前已多次表示,对于应当退市的公司,必须采取有效措施,“出现一家,退市一家”,坚决维护退市制度的严肃性和权威性。(据新华社北京10月17日电)

为他们在城里安个家

——广西工会创新服务农民工工作纪实

本报记者 庞慧敏

“你知道吗?食堂对面的那栋楼将来就是工会工作站啊,里面有很多文体娱乐设施,以后下班后就可以到那里放松一下了!”广西来宾市河南工业园一家糖业企业的员工老陈,近日边吃饭边兴奋地告诉工友自己的“新发现”。

年底前,老陈的“新发现”将成为现实:三层楼、建筑面积达4500平方米的河南工业园工会工作站将让园区里几千名农民工零距离享受工会服务。一楼为“三球”活动室,设有乒乓球桌、羽毛球桌和桌球;二楼有心理咨询室、电子阅览室、职工书屋、棋牌室、培训中心、文化展厅;三楼是技能竞赛场和职工书画摄影创作室。

截至6月底,这样的工会工作站,职工之家,全区工会已建起127个,覆盖农民工32.15万人。随着城镇化进程的加快,目前广西全区农民工工会会员达180万,占全区工会会员总数的37%,自治区总工会计划用3年的时间将农民工会员比例翻一番。

“在农民工最需要的地方建立工会工作

站,从农民工最需要的服务入手开展工会服务工作”成了广西工会事业发展的新方向。

为帮助农民工在城里安家,广西工会努力克服人员不足、经费缺乏、场地难寻等问题,全方位开创服务农民工新载体,通过工会工作站,职工之家、职工服务中心,职工在线等平台,推动农民工权益维护,让农民工走到哪儿都有“娘家”。

自治区人大常委会副主任、自治区总工会主席王跃飞要求,进一步加强服务农民工工作,在参与重点工程建设中开展各项服务,在服务重点工程建设中发挥作用,切实维护广大农民工的合法权益,健全完善“培训到一线、服务到一线、维权到一线”的“三个一线”服务农民工工作长效机制。

各级工会行动起来,重点打造“五大平台”

龙州县水口镇,这个与越南仅一河之隔的边陲小镇,每年都有4000多名农民工外出务工。今年夏天,曾长年在广东打工的黄从海家里突然来了一位“不速之客”——镇工会工

区),通过实地查看、座谈等方式,对全区14个地市、部分县(区)服务农民工工作情况进行调研。

目前,“五大平台”在各级工会的打造中初具规模:建立工会工作站、职工之家服务平台,创建农民工维权服务新载体,今年拟建工会工作站188个,职工之家14家,共筹集经费1.01亿元;建立“职工在线”网络平台,搭建农民工沟通交流新渠道,“职工在线”开办至今共收到各类情况反映及建议3000多条,公开发布信息2000多条;健全工会职工服务中心平台,构筑农民工维权服务新模式,今年以来共帮扶困难农民工5万多人,培训农民工33578人,依法办理解决农民工欠薪案件2191起,追发农民工工资2.06亿元;深化异地双向维权平台,创新跨省工会农民工维权帮扶新机制;完善自治区总工会与人社厅、工信委交流合作平台,形成工作新合力。

(下转第2版)

工会改革创新进行时

网上读报:WWW.WORKERCN.CN

法治思维法治方式,工会事业蓬勃发展的必由之路

本报记者 王娇萍 郑莉

只要说起依法治会的话题,许多工会干部都必言2001年《工会法》修改一事。

因为,修改后的《工会法》第一次明文规定:“维护职工合法权益是工会的基本职责”,并在明确规定工会维权职能、强调工会干部法定职责的同时,进一步加强了对工会组织及工会干部合法权益的法律保护。

以《工会法》修改为新起点,中国工会工作在法制化进程上快马加鞭,不断实现着工会维权工作的新飞跃。

今天,以全面推进依法治国为主题的党的十八届四中全会召开在即,法治中国新图景将徐徐展开。此时此刻,回首这些年来中国工会为推进工会工作法制化所作出的努力、所迈出的步伐,可以更清晰地看到依法治会、依法维权的发展脉络。更深刻地感悟一个道理:坚持依法治思维法治方式开展各项工作,是工会事业蓬勃发展的必由之路。

适应劳动关系市场化的必然选择

“必须弘扬社会主义法治精神。依法建会、依法管会、依法履职、依法维权,运用法治思维和法治方式协调劳动关系、参与各项改革……”

对于中国工会十六大报告中的这一要

求,南车戚墅堰机车有限公司总法律顾问、工会副主席王延花印象尤为深刻。这位长期以依法维权而赢得职工认可的优秀基层工会干部敏锐地意识到,工会的维权活动将由此在规范化、制度化、法制化的轨道上走得更加顺畅。“这是全总首次明确提出运用法治思维和法治方式开展工会各项工作,对于工会进一步推动完善劳动法律体系、建立健全劳动关系协调机制,提高工作水平和实效有着重大意义。”

有此同感的,岂止王延花?

工会是劳动关系矛盾的产物,而市场经济是法制经济。伴随着劳动关系的市场化,工会维护职工合法权益、协调劳动关系,必须采取与市场经济相适应的手段。这就意味着,在社会主义市场经济条件下,工会只有运用法律武器,强化工会工作的法制基础和制度保障,才能不辱使命。

(下转第2版)

■标题新闻

(据新华社)

□李克强出席第十届亚欧首脑会议非正式会议并发言

□纪念民族区域自治法颁布实施30周年座谈会在京举行
张德江出席

□刘云山在党的群众路线教育实践活动中央巡回督导组工作总结会上强调 认真总结用好教育实践活动督导工作经验 不断深化党的作风建设全面推进从严治党